
   

 東京都立桜修館中等教育学校 

解答例 

適性検査Ⅰ 

（省略） 100点 

 

適性検査Ⅱ 

 
１ 
 
 

問
題
１ 

ア  4点 

問
題
２ 

 

今の家から学校までの道のり→   

学校から引っ越
こ

し先の家までの道のり→   

8点 

問
題
３ 

（１）  →  

（２） 

 ひとしさん おさむさん さくらさん 

組み合わせ① 部屋 ウ 部屋 イ 部屋 ア 

組み合わせ② 部屋 ウ 部屋 ウ 部屋 ア 
 

12点 

問
題
４ 

（１）①  ②  

（２）「お湯の高さ５ｃｍごとに測った時間」のグラフ →  

   「お湯の高さ８ｃｍごとに測った時間」のグラフ →  

（３） 

 

 

16点 カ 

ア 

１．２ １９２．５  

５．６ じょう 部屋ア ・ 部屋イ ・ 部屋ウ 

１９８５ｍ 

２５００ｍ 

２００００ 

お湯の高さ８ｃｍごとに測ったときは、お湯の高さが２０ｃｍのときに 

測定をしていないから。  



   

 
２ 

問
題 
１ 

見る場所から東京スカイツリーまでのきょりが、見る場所から東京タワーまでの 

きょりの約２倍であるとき。 6点 

問
題 
２ 

〔選んだ表〕表１ 

4点 〔説明〕 

東海道新幹線がつないでいる都市は、東京２３区、横はま市、名古屋市、京都市、 

大さか市といった人口が多いところである。 

問
題 
３ 

 
 

〔説明〕 

図３からは、１９６５年から１９９０年までの２５年間で消費支出の中で食料がしめ

るわり合が減ったことがわかる。図４からは、この２５年間で、家庭電化製品や乗用

車のふきゅうが進んだことがわかる。これらの資料から、家庭電化製品や乗用車を買

うなど、くらしの変化の中で食料以外のものにも多くのお金を使うようになったと読

みとれる。 

20点 

 
３ 

問
題 
１ 

〔選んだ観察〕 花子 さんの観察 

10点 

〔選んだ花粉〕 スギ の花粉 

〔１ｃｍ２あたりの花粉の数〕  ２５０ 個 

〔説明〕 

見えているはん囲の面積は４ｍｍ２で、そこにスギの花粉が１０個ある。 

１ｃｍ２＝１００ｍｍ２で、１００ｍｍ２は４ｍｍ２の２５倍である。 

よって１ｃｍ２あたりの花粉の数は、１０個の２５倍で２５０個となる。 

問
題 
２ 

（１） 
（あ） 上空のすなの量が多い 

10点 （い） 上空のすなが高いところにある 

（２） 〔選んだ図の番号〕 ①   〔グラフの記号〕 ア 

問
題 
３ 

〔選んだ図〕 図５ 

10点 

〔説明〕 

図５によると、春に比べて夏は平均月こう水量が多い。 

そのため、要因①のかわいたすなの量が少なくなり、日本で黄さが観測された日数が、

春に比べて夏になると少なくなっていると考えられる。 

〔選んだ図〕 図７ 

〔説明〕 

図７によると、春に比べて夏は地表でふく強い風の観測回数が少ない。 

そのため、要因②のまき上げられるすなの量が少なくなり、日本で黄さが観測された

日数が、春に比べて夏になると少なくなっていると考えられる。 

 

図３ 


